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INTERPELAÇÃO ESCRITA   

 

Melhorar o sistema de prevenção e tratamento do cancro, e aumentar o 

número de profissionais de saúde 

 

 Desde o início deste século, o cancro tem ocupado o primeiro lugar das dez 

principais causas de morte em Macau. De acordo com o Relatório Anual do Sistema 

de Registo de Cancro de Macau, registaram-se, em 2021, 2571 novos casos de 

cancro e 929 casos de morte por cancro, e o número de novos casos de cancro e de 

mortes por cancro tem vindo a aumentar de ano para ano. Segundo informações do 

Governo, no ano passado, cerca de 30 por cento das mortes em Macau estiveram 

relacionadas com cancro, sendo os tipos de cancro mais comuns o do pulmão, o 

colorrectal, o da mama, o da próstata, etc. Com o envelhecimento populacional e as 

mudanças de estilos de vida, as taxas de incidência e de mortalidade por cancro 

aumentarão de ano para ano. 

 O Estado presta grande importância à prevenção e ao tratamento do cancro e, 

no final do ano passado, promulgou a Acção para uma China Saudável - Programa de 

Implementação de Acções no Âmbito de Prevenção e Tratamento do Cancro (2023-

2030), especificando uma série de objectivos e medidas para a prevenção e o 

tratamento do cancro. O Governo da RAEM também tem estado particularmente 

preocupado com o rastreio e a prevenção do cancro. Foi já criado, há alguns anos, 

um mecanismo eficaz de longo prazo para o rastreio do cancro do colo do útero e do 

cancro colorrectal e, no ano passado, foi lançado o Programa de Rastreio do Risco de 

Cancro da Mama, para proteger ainda mais a saúde do público, sendo esse trabalho 
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digno de reconhecimento. 

 Nos últimos anos, a procura de serviços de saúde públicos em Macau não parou 

de aumentar, especialmente no que se refere aos serviços de especialidades médicas 

como a oncologia. Segundo algumas opiniões, dado o grande número de doentes na 

especialidade de oncologia do Centro Hospitalar Conde de São Januário e a escassez 

de oncologistas, os doentes têm de esperar muito tempo por consulta, apesar de 

terem a consulta e as consultas de acompanhamento marcadas antecipadamente. O 

tratamento dos tumores cancerígenos é um processo de longa duração que, além de 

afectar negativamente a vida dos doentes, aumenta a pressão e a carga de trabalho 

dos profissionais de saúde, o que não favorece o progresso do tratamento e a saúde 

ocupacional, podendo mesmo provocar problemas como tensões na relação médico-

paciente. 

 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:   

1. Atendendo à situação de espera para consulta na especialidade de oncologia 

do Centro Hospitalar Conde de São Januário, o Governo deve considerar reforçar os 

recursos médicos, recrutar e formar mais profissionais especialistas em cancro e 

melhorar as devidas instalações médicas e equipamentos técnicos, de modo a 

aumentar a eficácia do diagnóstico e a aliviar a pressão e a carga de trabalho da 

equipa médica na realização de consulta. Simultaneamente, as modalidades de 

consulta devem ser adaptadas de forma flexível em função do grau de urgência, a fim 

de reduzir ao máximo o tempo de espera dos doentes. Isto vai ser feito? 

2. Actualmente, o Centro Médico de Macau do Peking Union Medical College 

Hospital está a dar início, ordenadamente, às consultas externas diferenciadas, 
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oferecendo, de forma paulatina, tratamento oncológico integrado, com a expectativa 

de desviar uma parte dos doentes da especialidade de oncologia. Em termos da 

melhoria do sistema de prevenção e tratamento do cancro, e do reforço da 

colaboração com as instituições dedicadas à prevenção e tratamento do cancro, de 

que planos e medidas dispõe o Governo? O Governo deve afectar e utilizar os devidos 

recursos médicos para prestar melhor um apoio abrangente aos doentes. Como é que 

isto vai ser feito? 

3. O cancro está relacionado com vários factores, tais como o ambiente, os 

hábitos, a alimentação e a hereditariedade, etc. O risco de alguns cancros pode ser 

reduzido através da adopção de bons hábitos de vida, enquanto a taxa de sucesso no 

tratamento de muitos cancros pode ser aumentada através da “detecção precoce, do 

diagnóstico precoce e do tratamento precoce”. O Governo deve recorrer a vários 

canais e formas para reforçar a divulgação e a sensibilização sobre o cancro, para 

que o público fique mais consciencializado sobre a importância da sua prevenção e 

rastreio, para além de divulgar o conhecimento sobre estilos de vida saudáveis, de 

modo a alcançar o objectivo de “detecção precoce, diagnóstico precoce e tratamento 

precoce”. Vai fazê-lo?   

 

05 de Julho de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


